

食用油限价令期限可能延长

金龙鱼、福临门调价申请遭拒,国家发改委约谈 17 行业协会保价格稳定

□据 新华社《羊城晚报》

于去年11月开始实施的为期4个月的食用油限价政策或将延期。前日有消息称,国内两大食用油巨头益海嘉里旗下的金龙鱼以及中粮集团旗下的福临门早前提出的调价申请遭到拒绝。前日金龙鱼方面表示,确实已收到发改委方面希望公司在当前暂缓提价的建议。

▶▶ 国家有关部门约谈 17 家行业协会负责人

受原材料进口价格连续上涨的影响,去年下半年,食用油企业陆续上调销售价格。去年11月,国家发改委在连续推出多项措施后,与中粮集团、益海嘉里、中纺集团和九三粮油集团4家企业召开座谈会,要求4家企业的小包装食用油在今年3月底前必须保证油价平稳、供应充足。据了解,对于被限价的企业,国家给予了一定的补贴。

4月2日,国家发改委价格司会同国家发改委经贸司、商务部市场运行司约请17家行业协会负责人,召开重要消费品行业协会座谈会,要求协会和会员企业配合政府做好稳定价

格的工作。

据了解,被约谈的协会包括全国工商联合会、中国食品工业协会、百货商业协会、饮料工业协会、奶业协会、家用电器协会、粮食行业协会、肉类协会、蔬菜协会等。一些食品、日化巨头不久前高调宣布涨价计划后,发改委价格司有关负责人约谈了相关企业负责人。此后,一些曾计划涨价的行业龙头企业纷纷搁置了涨价计划。

上月,发改委发布《商品房销售明码标价规定》,明文规定从5月1日起商品房销售实行一套一标价,并明确公示代收代办收费和

物业服务收费,商品房经营者不得在标价之外加收任何未标明的费用。

本月初,发改委下发《关于切实保障电煤供应稳定电煤价格的紧急通知》,再次重申2011年重点合同电煤价格维持2010年水平不变,不得以任何形式变相涨价,并告诫相关企业“要识大体、顾大局”,“不得以任何形式变相涨价”。

发改委本周还将在广东召开“稳定‘菜篮子’价格”现场会,推广相关地区动用相关价格稳定基金等手段平抑蔬菜价格的做法与经验。

▶▶ 企业应遵守价格法规,履行社会责任

发展改革委根据有关价格监督检查提醒告诫办法,及时启动约谈调查机制约谈相关企业等做法,不仅是合法合规,也是行之有效、不可替代的。这并不是政府利用行政手段干预企业定价,约谈的主要目的是防范可能存在的涨价违法行为,维护健康稳定的经济社会环境,符合企业和消费者的近期和长远利益。

企业有自主定价的权利,但企业作为企

业公民,也应该遵守价格法规,履行相关社会责任。

今年以来,国际市场农产品、石油等大宗商品价格涨幅较大,特别是中东、利比亚等地局势紧张推动油价进一步攀升,加大了输入型通胀压力。面对当前较大的输入型通胀压力和成本压力,各地政府既要全力以赴促生产、保供应、畅流通,也要不遗余力打击各种价格违法行为,敦促、引导行业协会及其

会员企业以国家和行业大局为重,履行应有的社会责任,严防哄抬物价、跟风涨价等价格违法行为。

当前,夏粮生产形势好于预期,蔬菜等价格逐步回落,国务院有关稳定物价总水平的一揽子措施正在逐步落实。随着翘尾因素在下半年的逐渐减少直至消失以及政府一系列调控措施逐步见效,我国今年的价格形势有望呈现“前高、中稳、后低”的局面。

5月19日正式成为“中国旅游日”

□据 新华社

国家旅游局副局长祝善忠昨日宣布,经国务院批准同意,《徐霞客游记》开篇日——5月19日被正式确定为“中国旅游日”。

祝善忠在国家旅游局召开的新闻发布会上说,设立“中国旅游日”工作从2009年12月4日正式启动以来,经历了征集方案、组织论证和提请审议3个阶段。2011年4月10日,国务院正式批复,同意自2011年起,每年的5月19日即《徐霞客游记》开篇日为“中国旅游日”。

祝善忠说,将5月19日《徐霞客游记》开篇日确定为“中国旅游日”,在文化内涵上与旅游联系密切:徐霞客是我国明代伟大的旅行家、地理学家、史学家、文学家,《徐霞客游记》既是系统考察祖国地貌地质的地理名著,又是描绘华夏风景资源的旅游巨篇,在国内外具有深远影响;在时间上具有旅游的普适性:其时,全国大部分地区正值仲春和暮春,是旅游的黄金季节;在认识上具有广泛共识:无论是专家学者、普通百姓,都对这个日期较为接受;在工作上有现实的基础:近年来,“徐霞客旅游带”节点城市组建了“中国旅游霞客联盟”,在5月19日开展各种纪念活动。

Inspired Performance
灵感源自动力



INFINITI
英菲尼迪

感,前所未感 赏,举世之赏



年度高级轿车
【汽车导报】

年度豪华商务车大奖
【中国汽车画报】

卡库进口轿车奖
【汽车族】

进口年度车 Drivestyle 人奖
【名车志】

年度十大轿车
【汽车与你】

英菲尼迪 M 灵感奢华座驾 驾享新境

一场激悦五感的盛宴,令权威评审们倾倒!全新英菲尼迪M灵感奢华座驾,甫一登场,即获专业汽车媒体青睐,于豪华车坛巅峰角逐中尽揽大奖。全新英菲尼迪M以观、听、触、嗅、动五感体验,尽阅人生之享。匹配引领时尚的精英翘楚,重新定义奢华。

英菲尼迪 秋季服务月 关爱随行

9月15日-30日,英菲尼迪车主皆可免费享受40多项全方位检测,更有多项尊贵服务套餐,呵护无微不至,贴心保养内外,令光彩愈加耀目!

河南威佳英菲尼迪

洛阳市龙门大道林安汽车城英菲尼迪展示厅
Tel: 0379-65556777
郑州市郑汴路与通泰路交叉口南100米
Tel: 0371-88880818